

我市创文攻坚取得阶段性成效

最新调查结果显示,市民对创建的支持率和满意率均在90%以上

信阳消息(记者 胡瑜珊)“霸道”司机黄玉林与时间赛跑,将3路公交车上突发疾病的女乘客紧急送医;学生突发癫痫,平桥区龙井乡中心小学教师汪婷不假思索将手指伸进孩子口中,任由抽搐的孩子咀嚼……虽时值寒冬,但近期发生在我市一个个普通人身上的暖心事,却温暖着整座城市,提升着城市的“文明温度”。

“信阳在一天天变得更有品位、更具温度、更加宜居。”这是我市启动新一轮全国文明城市创建工作后市民共同的心声。据最新调查结果显示,市民对全国文明城市创建的支持率和满意率均在90%以上。

今年以来,全市上下以百城建设提质工程为基础,以创建全国文明城市为目标,齐心协力,众志成城,综合施策,多向发力,力叩“全国文明城市”的大门。

建立高规格的创建工作指挥部,省人大常委会副主任、市委书记乔新江亲任政委,市长尚朝阳任指挥长,市委常委和分管副市长分任9个专项创建工作领导小组组长,实行市领导、市直部门包片联系街道和乡镇责任制,坚持每月召开一次政委指挥长会议,完善创建体制机制,强化组织领导,凝聚了创文工作合力。

开展“党的创新理论万场

宣讲进基层”活动、建设“不忘初心 牢记使命”党内政治文化专题展馆、开展中央意识形态工作责任制巡视检查反馈意见整改……一系列深入有效的学习教育,突出了思想引领,打牢了创文思想基础。

同时,我市大力培育社会主义核心价值观,出台《信阳文明20条》,组建各类志愿服务组织5304支、设立“文明使者”志愿服务站550个,开展各类主题志愿服务活动7000多场次,涌现出李道洲、李芳等一批中国好人、省级以上道德模范,营造了见贤思齐、崇德向善的浓厚氛围,市民文明素养进一步提升。

一批“城市之痛”也得到有效解决,先后开展了治“堵”、治“脏”、治“污”、治“差”、治“陋”集中整治活动,组织实施了市区环境卫生、出店经营、交通秩序等14项突出问题专项整治行动,城市环境进一步优化。

坚持创建为民,投资数十亿元用于路网建设,启动实施重点项目300多个,总投资700多亿元,加快中心城区老城改造,完善新区功能,推进“一校三馆”、海绵城市、羊山森林植物园等重大项目建设,城市宜居程度和市民幸福指数不断攀升。

深入开展文明村镇创建,

推进移风易俗、孝善敬老活动,组织各级文明单位广泛开展结对帮扶活动,实施农村人居环境整治三年行动计划,开展农村改水改厕和垃圾集中处理专项行动,乡风文明水平进一步提升。

“在全市上下的共同努力下,我市创建工作初见成效。按照‘一年打基础、两年巩固提升、三年确保成功’的创建目标,我们继续全力做好2019年创建工作,努力‘以工匠精神建设城市,用绣花功夫管理城市,建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居的文明城市,造福信阳、添彩中原。’市文明办负责人表示。

项目挑大梁 发展添动能

光山畅通路网按下“快进键”



信阳消息(记者 郭靖)新年新气象。1月2日是2019年上班的第一天,光山县紫水办事处前楼大桥竣工通车、十里镇杨湾大桥正式开工,展现出该县86万人民在新时代“爱光山·加油干·奔小康”的实干拼劲。

据了解,竣工后的前楼大桥,成为该县城市发展的又一地标性建筑,桥梁建成后,将进一步优化路网结构,疏通车流、物流、人流,缓解城区交通压力,提高城市承载能力,极大方便了两岸群众生产生活,为打赢脱贫攻坚战提供坚强的交通保障。

新开工的杨湾大桥,跨越小潢河,设计全长456米,宽10米,桥头引道长646米,桥梁设计为跨径15孔30米预应力混凝土箱梁。工程总投资2265万元,预计2019年7月1日建成通车。杨湾桥向西途经十里镇杨湾、高大店、王岗、徐寺、李堰湾、吴明6个行政村,止于国道230线沪陕高速十里镇出口附近。全长约12公里,工程估算总投资6500万元。

“该项目建成后,将结束两岸群众往来靠渡船的历史。”工程建设相关负责人介绍说,这对于推进光山县苗木花卉基地建设,加强光

潢两县经济文化交流,助力脱贫攻坚、振兴乡村经济,加快官渡河区域综合治理,进一步提升光山县的区位优势,加快两岸人民群众脱贫致富步伐具有十分重要的意义。

据悉,自2015年以来,光山县立足实际,紧扣民生项目建设,大手笔投入百城提质工作,至2020年共谋划项目30大类300个,带动城市建设和群众生活实现质的飞跃。目前,该县“两闸”“两坝”“九桥”的拥河发展格局已基本形成,此两桥的建设将在官渡河上增添亮丽的风景线。

民乐爱好者有了“家”

信阳市民族管弦乐学会成立

信阳消息(记者 韩蕾)1月3日上午10时30分,伴随着一阵激昂的民族管弦乐合奏,信阳市民族管弦乐学会成立大会暨2019年新年联谊会拉开了序幕,标志着信阳市民族管弦乐学会正式成立,我市民乐爱好者有了自己的“家”。

在成立大会上,来自我市的民乐高手纷纷登台献艺,有古筝、二胡等民族管弦乐合奏的乐曲,也有三人表演的葫芦丝,还有集体舞蹈、个人独唱等节目,或激昂振奋,或深情婉转,他们用娴熟的技艺、流畅的演奏,展示了民乐之美,展示了我市民族管弦乐的发展水平,也赢得了现场观众的热烈喝彩声。

“很好听,平时没有机会听这么多民乐器的演奏,今天真是来对了。”“我平时比

较喜欢古筝,自己也会弹一些简单的曲目,这下找了组织,以后可以跟更多的民乐人学习,我真的很高兴。”……台上民乐高手在表演,台下的观众则向记者表达了他们此次此刻的心情。

“信阳是块人杰地灵、艺术家辈出的沃土,所以,此次民族管弦乐学会的成立,不仅为信阳的民乐艺术家和民乐爱好者们提供了一个交流的平台,同时也整合了信阳的民乐资源。”在活动结束之后,市民族管弦乐学会会长黄明国向记者表示,“学会将在接下来的2年到3年的时间里,搭建市县两级学会组织框架,整合各个专业演出队伍,进行民乐教育进校园、民乐演出进社区,服务公共文化建设和公共文化服务,我们会努力把学会打造成广大音乐艺术家和民乐爱好者温馨的家。”

信阳法院获评

2018“最佳政务传播法院奖”

信阳消息(郭晓雨)近日,澎湃新闻“政务新生态·传播新智慧”2018政务传播大会在上海召开,大会现场颁发2018年度澎湃政务传播力奖,其中信阳法院获评“最佳政务传播法院奖”。据悉,全省法院系统仅有河南省高级人民法院和信阳中院获此殊荣。

2018年7月,信阳中院拓宽宣传渠道,在全省率先开通“信阳法院”澎湃政务号,与@信阳法院官方微信公众账号、今日头条号、抖音号、一点资讯号、官方微博组建成

信阳中院自媒体矩阵。截至目前,信阳法院在澎湃政务号客户端共发布政务信息263条,总阅读量达400多万余人次,在澎湃新闻传播力排行榜中频频上榜,成为@信阳法院新媒体又一“靓丽名片”。

今后,信阳中院将继续运用好“信阳法院”澎湃政务号,打造好司法宣传工作新的增长极,以新媒体宣传为主渠道,讲好法治好故事,传递法院好声音,不断扩大“信阳法院”司法宣传品牌影响力。